

# SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, viernes, 27 octubre 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

NUMERO 807

## El proletariado debe dar en las elecciones una señal de capacidad revolucionaria, haciendo el vacío a los políticos y oponiendo a la esclavitud voluntaria su decisión manumisora

OTRA VEZ EL ANTEPROYECTO DE AMNISTIA

### ¿Qué trampa se pretende tender a la ingenuidad del pueblo?

Es preciso que volvamos a comentar ese habilitado anteproyecto de amnistía, elaborado con jesuitismo insigne por el señor Botella Arenal.

Al primer envite, no habrá habido ciudadano español que no respirara satisfecho, pensando: En fin; hemos conseguido que se concediese una amnistía de carácter amplio. De tal forma es hábil la maniobra y lleva escondido el veneno, como un aspid, este anteproyecto elaborado sin más intención que realizar con tranquilidad las elecciones.

Bajo una aparente amplitud, en la cual cabe la calificación de muchos delitos, la amnistía se ve artemente limitada en las condiciones de las condenas. Así, por ejemplo, como ya decíamos en el número anterior, en el apartado e) del artículo primero, se excluye, como quien no hace nada, a todos los condenados y por condenar en los movimientos sociales y políticos producidos desde la última amnistía hasta la fecha, ya que, si reparamos un poco, nos daremos cuenta de que las penas de veinte años, aplicadas y por aplicar, y consideradas como "presidio mayor", son las que más abundan en las sentencias de los Consejos de guerra, en las vistas por Tribunal de Derecho y en las demandas de los fiscales militares y civiles.

En el apartado g) se lee: "Se otorgará la amnistía a los acusados o condenados por cualquier clase de delitos, no siendo contra la vida, la integridad corporal o la propiedad y por cualquier jurisdicción, cometidos con ocasión de reuniones, manifestaciones o conflictos del trabajo, salvo lo establecido en los apartados anteriores."

O lo que es lo mismo: se aplicará la amnistía a aquellos que tengan a bien aplicar los presidentes de las Audiencias territoriales. De tal manera se limitan los beneficios de ella, que la simple calificación fiscal, equivocada o acertada, de un hecho, excluye al presunto preso de la libertad en perspectiva. Y como se dice que se aplicará "a los acusados o condenados por cualquier clase de delito no siendo contra la vida, la integridad corporal o la propiedad", cometidos con ocasión de reuniones, de la limitación, se deduce que sólo serán puestos en libertad los detenidos y acusados de reunión clandestina. Porque si en el curso de un mitin interrumpido por la entrada de la fuerza pública; si durante una manifestación popular disuelta por los guardias de Asalto; si en un motín producido por el hambre y la desesperación de los burgos; si en una huelga multitudinaria se produjera hecho de sangre, hay heridos o se incendia alguna casa o algún cortijo, todo esto, háyalo motivado quien quiera que sea, excluye ya, por el artilugio de este último considerando del apartado g), a los acusados o condenados, de los beneficios de esta extraordinaria amnistía.

El apartado b) del artículo tercero lo comentamos en nuestro número de ayer. No es necesario volver sobre él, aunque será preciso desmenuzar de mil maneras este anteproyecto famoso.

En general, se trata, como ya hemos dicho repetidas veces, de la amnistía elaborada con más singular ingenio, con más aviesa intención y con más solapada camuflaje de todas las que se han elaborado en España.

No podemos darle excesiva importancia a este proyecto, por que dársele sería otorgar demasiado a la política y a la obra personal de los gobernantes.

Pero tenemos derecho a sentirnos indignados por este juego, por esta trampa hábilmente tendida, por este tira y afloja con el cual se intenta contentar al pueblo, dando con una mano y retirando con la otra.

Por encima de esta maniobra indigna, está y estará la voluntad soberana del proletariado, que impondrá al Poder público, al Parlamento, a quien sea, LA AMNISTIA QUE QUIERE EL PUEBLO. Y que será tan amplia, como numerosas y cruentas han sido las injusticias, las persecuciones perpetradas; como grandes e innumerables los crímenes cometidos contra el pueblo español.

Que no lo olviden estos los gobernantes! Que no esperen desarmar al proletariado, desorientarlo, mediante estas habilidades de laguleyo, que al primer envite no comprendemos los obreros todos, cayendo inocentemente en las trampas que nos tienden! Sin embargo, salimos de ellas tan irritados, tan iracundos, tan furiosos ante la infame burla, que nuestro furor y nuestra cólera son peligrosos.

Proletarios de toda España, del mundo entero! Obreros todos de la Península Ibérica! Hemos de pensar que la campaña por la amnistía; que el esfuerzo solidario a favor de nuestros hermanos de ideas y de clase, no ha hecho más que comenzar; que debemos aprestarnos a la lucha enérgica para arrancar de las garras del enemigo histórico, de las garras de esta República burguesa y dictatorial, a los rehenes que el Poder cogió al proletariado hispano.

Todos en pie de lucha! Hemos de desbaratar, desbarataremos el plan jesuítico de los políticos. NO HA DE QUEDAR, NO QUEDARA NI UN PRESO SOCIAL EN LAS CARCELES DE ESPAÑA. EL PUEBLO LO QUIERE ASÍ. Y estos demócratas de baratillo, que han olvidado la gran frase romántica de la democracia: VOX POPULI, VOX DEI, han de ser definitivamente aleccionados por un ejemplo vigoroso y práctico.

## Ramón Casanellas ha muerto

Victima de un accidente motorista murió anteayer en el parral de Los Bruichs, el que fue compañero nuestro y actual miembro del Partido Comunista, Ramón Casanellas.

Hemos sentido su muerte. A pesar de las diferencias ideológicas que en su nueva posición política nos separaban, no hemos olvidado que Casanellas formó con nosotros en los grupos de acción empeñados en la lucha trágica a que llevó al proletariado catalán la nueva Martínez Anido.

Casanellas se distinguió siempre por su valor personal, por su audacia y por su actividad revolucionaria. Cuando un puñado de obreros resolvieron hacer justicia, en la persona de Dato, presidente del Consejo de ministros, que amparaba el asesinato en masa de los Trabajadores de la Confederación Nacional del Trabajo en Barcelona, y en toda España, Ramón Casanellas, tomó parte en el complot justiciero.

Después del atentado que costó la vida a Dato, Casanellas consi-

## LOS GRANDES LATROCINIOS DE LA ALTA INDUSTRIA

### El público. — Lo que sólo sucede en Barcelona. — El modesto industrial. — Los altos sueldos. — Cataluña es una colonia

EL PUBLICO

¿Quién es el público?—se pregunta nuestro sabio compañero Max Netiau en su interesantísimo estudio "La responsabilidad y solidaridad en la lucha obrera". Y añade: "Pues todos los consumidores, naturalmente. Mas por el momento puedo dividirlo en dos categorías: los que disfrutan de grandes rentas y a quienes las fluctuaciones de los precios—del coste de la vida—no afectan seriamente, y las grandes masas cuyos recursos son menores o pequeños y a las que la más pequeña alteración económica—consecuencias huelguísticas, encarecimiento de las subsistencias, etc.—, ocasiona molestias y perjuicios, privaciones y ruina."

Pues bien; a nadie más que al público interesa el conflicto planteado entre el Sindicato Único de Luz y Fuerza y la Patronal del mismo Ramo, al público industrial y al obrero. El público a quien no afectan seriamente las alteraciones económicas y aquel que se ve arruinado por ellas, tienen en este conflicto sindical un papel de gran importancia, por tratarse de un serio

problema que atañe directamente a la vida ciudadana.

El día 5 del mes próximo dará comienzo la huelga anunciada. Barcelona quedará sin luz; las industrias, en su mayoría, se verán fuertemente paralizadas al no realizarse el necesario suministro de energía eléctrica. Veo, pues, público e industriales, si les afecta o no seriamente el conflicto planteado.

En mayo pasado, y a nombre del Sindicato Único de Luz y Fuerza, se presentaron unas bases de trabajo perfectamente amañadas por los que no sentían el ideal de la C. N. T., las cuales fueron rechazadas de plano por los trabajadores debido a su carácter antibroterista.

En el mes de septiembre transcurrido, nuevamente fueron presentadas otras bases, éstas discutidas por los obreros en asambleas generales y aprobadas por todos. Se han sometido a discusión directamente entre el Sindicato y la Patronal, no llegando a un acuerdo en los puntos que los trabajadores mantienen especialmente y con todo interés. Pide el Sindicato el salario de trece pesetas durante los 365 días del año para los operarios,

que hasta ahora cobran solamente seis días semanales, y refundir en una sola categoría las dos conocidas de "ayudantes" y "peones", asignándoles un jornal diario de once pesetas. Las Compañías no acceden ni a una cosa ni a otra; dividen a los operarios en primera y segunda categoría, y lo mismo sucede con "ayudantes" y "peones". Buena táctica para tener divididos a los trabajadores y crear entre ellos rivalidades y odios.

En esta testura, Luz y Fuerza, a pesar de las diarias manifestaciones del gobernador, irá a la huelga. Las consecuencias y resultados afectan seriamente al público y a la industria en general.

LO QUE SOLO SUCEDE EN BARCELONA

Los trabajadores confederados, al defender sus intereses contra las Compañías explotadoras, defienden al mismo tiempo los de la capital barcelonesa, que consume energía eléctrica a peso de oro. La ignorancia del público en las múltiples cuestiones que le afectan directamente

hace enriquecerse a las empresas.

Riegos y Fuerza del Ebro ("La Canadiense"), se hace pagar el kilovatio a setenta y cinco céntimos (alumbrado), en tanto que en todas partes se cobra a veinticinco. El kilovatio fuerza lo cobra la misma Compañía a 0'35 pesetas en la Seo de Urgel, por ejemplo, se paga a cuatro céntimos.

En ninguna parte de Europa se pagan precios tan elevados; solamente en Barcelona; precisamente donde la energía eléctrica se produce por fuerza hidráulica, que es la más económica.

Barcelona es para la Empresa mencionada una colonia cuya explotación le está permitida por el Estado. En Tremp cobra el kilovatio (alumbrado) a 0'15 pesetas mientras en Barcelona aumenta el precio hasta 0'75 pesetas. Para estas Empresas no hay aranceles; pueden fijar los precios a su antojo. Son dueñas y señoras contra las que el Estado se encuentra siempre en inferioridad de condiciones.

EL MODESTO INDUSTRIAL

Desconocen los industriales (especialmente el que se denomina modesto industrial), el trato a que están sometidos por las Compañías de energía eléctrica. Se les vende fluido con una irregularidad en los precios de coste verdaderamente increíble. Estas grandes Empresas protegen a los grandes capitalistas. He aquí la prueba: en tanto que la Compañía de Tranvías, Godó ("La Vanguardia" y su papelera), Compañía General de Aguas, Pérez Hermanos, España Industrial, etc., pagan el kilovatio fuerza de 0'03 a 0'06 pesetas, a los industriales modestos se lo cobra a 0'35 pesetas.

He aquí expuesta, en pocas palabras, la explotación que Riegos y Fuerza del Ebro ejerce sobre la industria que no alcanza lo que ella tiene señalado como primera categoría.

LOS ALTOS SUELDOS

Todo el alto personal es ingé—nos referimos a Riegos y Fuerza del Ebro—. La nómina aristocrática de estas utilidades elevadísimas es lo que impide, quizás, el aumento de salario a los trabajadores. Mister Lawton, director general, cobra anualmente la cantidad de pesetas oro 268,800. Hay que añadir a esto casa, luz, calefacción, carbón, automóvil, criados, etc., que le concede la Compañía. El subdirector cobra 18,000 pesetas oro, con los mismos beneficios de casa, automóvil, etc., que el anterior. Los sueldos de los altos jefes Higman, Pomerol, Hobbie, Dennes, Wales y Maluquer, (el único español, y monárquico por añadidura), oscilan entre las 15 y 12,000 pesetas oro anuales.

Con decir que el total de pesetas de sueldos de los cincuenta jefes es igual al de la nómina colectiva de todo el personal de la Empresa, hemos dicho bastante.

CATALUÑA ES UNA COLONIA

Así la consideran estos ingleses de Riegos y Fuerza del Ebro, como una colonia de la que se propusieron hace años sacar los mayores frutos imaginables. Ni una peseta dejan de beneficio a Barcelona. Trajes, calzados y demás útiles necesarios para la vi-

## SOBRE LA HUELGA DEL HAMBRE

El camarada Felipe Alaiz, en uno de sus aménos e interesantes "Lo que dice y lo que calla la Prensa" (el del día 20 del actual), me alude con esta pregunta: ¿Por qué no se indigna España entera en favor de los huelguistas del hambre de Hinojosa de Calatrava?

En la única, casual y brevísima entrevista que tuvimos fué el tema de nuestra conversación. Disentiamos y, al parecer, seguimos disintiendo, al apreciar la utilidad y la importancia de este gesto de protesta.

Para mí, es la mejor postura de rebeldía que un preso puede adoptar, porque compromete, al mismo tiempo, a la autoridad que atropella y que quiere desfigurar el daño, y a los compañeros que en la calle están obligados a solidarizarse con el atropellado.

Pleno, con Han Ryber, que la huelga del hambre ha sacado más presos a la calle que todas las violencias de los encarcelados. Basta como ejemplos salientes el de madame Hanau, los repetidos de Ghandi y el reciente de los camaradas presos en Puerto de Santa María. El alcalde de Cork precipitó con su muerte la independencia de Irlanda.

Cuando se lleva a cabo con decisión y sinceridad, y no—como suele ocurrir—con superchería, obliga a tomarla en serio, tanto a los empleados de Prisiones como a los compañeros de la calle. Si aquéllos no quieren llegar a una consecuencia tan grave ni a gestar un mártir, éstos no pueden hacerse responsables, por omisión, de la muerte de un camarada.

Cuando de niños respondemos a una imposición paterna, dejando de comer, sabemos que nuestro propio dolor se clava de rechazo en los padres, y les duele más que si les levantáramos la mano.

El camarada Alaiz ve en esta protesta un poco de misticismo y una reminiscencia de religión. Lo rechaza por temperamento.

Pero entiendo que nada tiene que ver, ni es equiparable, el caso de un preso huelguista del hambre que pudiendo comer deja de hacerlo para protestar contra un atropello, como diciendo: "si me queréis pisar, habréis de hacerlo sobre mi cadáver", con el hambriento vergonzante que engaña su hambre forzosa y no voluntaria comiendo porquerías, y que pasea cobardemente su necesidad insatisfecha para servir de espectáculo a los turistas.

La respuesta a tu pregunta es sencilla, querido Alaiz:

España y todo el mundo se comueven cuando un preso atropellado deja de comer y se decide a morir en la rebeldía. Pero todo el mundo, y España incluso, mira con tranquilidad y hasta con delicia morbosa cómo se dejan morir de hambre los cobardes, que si no son capaces de imitar siquiera la rebeldía de un animal hambriento, es por carecer de la dignidad que al huelguista del hambre le sobra por todos los poros.

La prueba está ahí. Esa información gráfica de "Estampa", la revista de la estupidez española, sirve de regodeo a un público que ve en esa cobardía colectiva la mejor garantía del orden capitalista. Eso no subleva a nadie. A mí me indigna el régimen económico que tales vergüenzas ampara, pero me repugnan esos hombres mansos y proflacos como los conejos.

¿A que no se presta ese semanario gráfico a exaltar la protesta de nuestros camaradas huelguistas del hambre? Esto demuestra que a ambas clases de hambre—la voluntaria de un hombre preso y a la forzada de un hombre suelto (para no llamarlo libre)—les separa todo un abismo de trascendencia, de dignidad y de ejemplaridad.

Isaac Puente

gizó huir de España, refugiándose en Rusia, de donde volvió camuflado... Sin duda la necesidad de amparo y de normalización de una vida devenida errante, le obligaron a adaptarse a las condiciones de la existencia social de Rusia, renegando de sus antiguas ideas anarquistas y regresando a España después del advenimiento de la República, convertido en uno de los propagandistas del Comunismo de Es-

Un destino irónico se ha complacido en jugar con esta cabeza que escapó al verdugo monárquico en 1921, para destrozarse esterilmente en un accidente motorista doce años más tarde.

Muerto ya el que fué compañero Casanellas, le rendimos este testimonio de afecto y de recuerdo que hizo, pasando un velo por lo que dejó de ser y por lo que sobrevino.

¡Salud, Casanellas! Para nos-

otros serás siempre, no el futuro comisario del pueblo de una España soviética oprimida y moralmente misera como esta triste Rusia de hoy, sino el Casanellas, metalúrgico, alegre, audaz, valiente, temerario y heróico que un día conocimos. El Casanellas verdadero, muerto al partir para Rusia, y que ahora despedimos definitivamente, con tristeza, al borde de una tumba abierta por un azar lamentable.

MADRID

## APUNTES RAPIDOS

Los gastrónomos elevan en los altares de sus estómagos las delicias preferidas por su gula. Cada país, cada comarca, cada población, suele tener fama de un producto comestible o bebible. Las mantecadas de Astorga, los mostachos de Utrera, las jaleas de Puente Genil y las almendras de Alcalá, gozan de mercado renombre. Madrid tiene también sus golosinas preferidas por los que buscan el placer de la manducatoria. Las rosquillas de la tía Javiera, que aunque eran en Fuenlabrada se fabricaban en Madrid, las gallinetas de Embajadores y las chuletas de Barrio Nuevo.

¡Oh, las chuletas de Barrio Nuevo!

Por dicha vía, que hoy lleva el nombre del cojo de Romanos, circulaba la otra noche varios hombres con indumento de menestrales. En dirección contraria caminaban unos pollitos bien trajeados. Aquellos iban silenciosos. El problema económico hace ser pensadores a los más locuaces. Los jóvenes bien vestidos iban entonando un himno al "agrarismo" español, en cuyas estrofas se intercaban unos versos a Cristo rey, que eran una promesa y una realidad.

Estapar. Reacción. Los pollos iban a tomar chuletas en una casa especializada en su preparación. Los obreros se adelantaron a sus deseos y repartieron unas cuantas. Los pollos chillaron como gallinas y las chuletas sonaron como tablas que se chocan.

¡Oh, las chuletas de Barrio Nuevo!

Si jama tenían, de hoy más tendrán categoría épica.

Pero no precisamente las chuletas a la parrilla, sino las chuletas en la rejilla. Como las pelotas de fríolo se desacreditaron desde el 10 de mayo célebre y los mojicones de Chamberí pasaron a la historia cuando huyó el orate Alibian al sentir los chinchines del Himno de Riego.

La gastronomía puede relacionarse con la astronomía, ya que las confusiones suelen hacer ver las estrellas. En sentido figurado, claro es. Las chuletas de la otra noche no les sentarían muy bien que digamos a los jóvenes "agraristas". Y el caso es que esas malas digestiones no pueden combatirse con bicarbonato. Si acaso, árnico.

Es evidente que hay que preparar una buena hambre para la cantidad de chuletas que hay que repartir. Y como se acerca Nochebuena, habrá que ir cebando unos más de capones de los que tampoco se digieren, porque...

Pero no hablémos de capones. Es de mal gusto mentar la sogga en casa del ahogado.

Porque en España faltan chuletas y sobran capones.

Nobruzán

## El domingo

publicará SOLIDARIDAD OBRERA ocho páginas con extensas informaciones.

da ciudadana se lo hacen traer de Inglaterra. Y no es que hablémos en un sentido localista, no; constatar el egoísmo de estos "trabajadores" de alta categoría, cuya nulidad técnica reconocen todos los obreros, no es localismo alguno.

Por eso se va al conflicto, porque los trabajadores no quieren ser catalogados como colonia borreguil de ninguna clase.

La opinión pública, el elemento industrial, los trabajadores, todos los explotados impunemente por estas Compañías, deben ver en este conflicto, no sólo los anhelos reivindicativos de los obreros organizados en el Sindicato Único del Ramo, sino la defensa de los intereses colectivos de la capital en sus múltiples aspectos.

Un Reportero

Industria del Automóvil

A los trabajadores de la casa Marlot

Compañeros: Ante los atropellos que constantemente viene ejerciendo esa despreciable Compañía, vemos obligado a hacer uso de la pluma en los momentos más necesarios y de más valer para nosotros.

Hace pocas semanas que nuestro órgano SOLIDARIDAD OBRERA publicó un pequeño trabajo en donde se puso de manifiesto, las injusticias que viene cometiendo con los trabajadores esta fatídica empresa.

BOICOT A LAS MÁQUINAS DE COSER «SINGER»

CARTA ABIERTA AL DIRECTOR GENERAL DE LA COMPAÑÍA

Estamos firmemente convencidos de que ha hecho usted suyo ese adagio que dice: "No hay peor sordo que el que no quiere oír", porque a esto, y no a otra cosa se debe su injusto y despótico proceder para con los trabajadores que, con el sudor de su frente, procuran a cada día de su vida no le falte a usted las 120,000 del día.

Por qué en vez de negarnos a nosotros, los auténticos trabajadores, unos miserables céntimos que pedimos en nuestras bases de trabajo, no le pide usted cuentas a don Vicente Dauder de las cajas y otras cosas que vende del depósito de máquinas, que tiene la Compañía en la calle de Caspe, de Barcelona?

SECCION YESEROS, ENCAÑIZADORES Y PEONES

Advertencias a unos patronos. Un triunfo de la Sección

Advertimos al patrono Gutierrez que se abstenga de pretender obligar a sus trabajadores a que trabajen a destajo y que les pague los jornales que les adeuda, pues es más noble atracar en una carretera pistola en mano que atracar a los trabajadores obligándoles a aceptar destajos y no pagándoles el jornal que devengan.

burgueses. Vamos a la consolidación de la semana de 39 horas. Vamos al control del metraje, al control del trabajo propuesto. ¿Sabéis lo que esto significa? La supresión del paro forzoso, o poco menos. Por la unión de los Yeseros, Cancheros y Peones en el Sindicato Único de la Construcción. ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

Ponemos en conocimiento de todos los trabajadores, que los

SINDICATO UNICO DEL FABRIL Y TEXTIL DE BARCELONA

Del conflicto de la casa Arañó

Desde el sábado pasado, los trabajadores y trabajadoras de la casa "Arañó y Compañía", después de la gesta unánime y valerosa, nos hallamos en mitad de la calle por el despotismo cruel del poncio de dicha fábrica-predio, por haber considerado injustas nuestras demandas, cuando no cobrábamos más que jornales de miseria y de hambre.

El conflicto de la extracción de arenas

Contabulaciones en las altas esferas. ¿Estamos abocados a un conflicto general en Barcelona

La actitud del gobernador, siendo fiel mandatario y defensor de los intereses de los jesuitas de Montserrat, escondidos tras el seudónimo de "Colindres y Compañía", empieza a producir sus frutos.

Huelga y boicot a la «Rocalla»

Camino del triunfo. ¿Qué se pretende?

Decimos que vamos camino del triunfo y no nos equivocamos. Tenemos pruebas de ello, y vamos a demostrarlo. Hace unos días que la Dirección de la fábrica está haciendo correr el rumor entre el personal de que si se continúa así tendrá que cerrar la fábrica.

¿QUE SE PRETENDE?

La Empresa, dispuesta a jugar la última carta, ha llamado a su despacho a sus incondicionales para encontrar una solución antes de someterse y pactar con los seleccionados. Y la ha encontrado; pero por esta vez se sale el tiro por la culata, señor Colomer. La solución que han encontrado es la de desprestigiar a los seleccionados a los ojos de todos los trabajadores, además de tener un arma para poder justificar que no es la Dirección quien los selecciona, sino que son los trabajadores.

no votan por ellos habrán de marcharse no teniendo después quien les guíe en el camino de la salvación del alma. Los políticos también hacen su campaña valiéndose de todos los medios que les sugiere su imaginación; tratan de conquistar a nuestros compañeros y hermanos, y éstos, con la embriaguez de las promesas, quizá os obligarán a que votéis. Mas vosotras, todas, os habréis de negar, porque eso equivale a la pérdida de todas las libertades sociales, ya que encomendarse a un político es lo mismo que fiar el porvenir de una veleta. Los mismos a quienes votan los candidatos trabajadores, son los que a los pocos días les ametrallan en plena calle.

El deber de la mujer obrera en estos momentos es unirse a la intensa campaña pro amnistía que viene realizando nuestro organismo confederal, amnistía para todos los trabajadores, amnistía para los que se hallan encarcelados por efectos de la justicia burguesa, que acalla con máuseras las inquietudes obreras, los anhelos revolucionarios del pueblo productivo.

Sepamos todos desoir la fraseología de los políticos abstencionistas de votar a ninguno. Somos anarquistas de la F. A. I. y militantes de los Sindicatos de la C. N. T., y eso dice bien claro nuestra ideología y nuestras aspiraciones.

FERROCARRILES CATALANES

PIENSA MAL...

No sé a ciencia cierta si fué un boticario o un albañil el que dijo "piensa mal y no errarás". El caso es que, sea el que fuese el autor de este antiguo adagio, la experiencia nos ha demostrado a través del tiempo que el no confiar mucho en lo que depende de la voluntad de los demás ha dado muy buenos resultados. Esto no quiere decir que tengamos que desconfiar de todo y de todos, puesto que al entregarnos a tal extremo de desconfianza no cabe duda que nos llevaría al terreno de no poder realizar jamás ninguna obra en común en favor de este o aquel ideal. No obstante, cierta clase de precaución ante una cosa que se nos presente muy fácil de alcanzar si que es buena, para evitarnos el que a lo mejor consigamos un objetivo equivalente al importe de una peseta para más tarde tener que pagar dos. De ahí es que cuando me enteré del entusiasmo que reinaba entre nuestros camaradas de oficinas, ante la perspectiva de ser atendidos en su aspiración para alcanzar la jornada intensiva, pasara por mi mente una nube de desconfianza.

Desde luego que tuve en cuenta el ofrecimiento hecho en la Prensa por nuestra Federación, al solidarizarse ésta con la aspiración del mencionado personal y la fuerza que en favor de los citados camaradas representaba nuestra adhesión; no obstante, por más que quisiera, no pude sustraerme de pensar inmediatamente que nuestros compañeros oficinistas serian objeto nuevamente de algún engaño o bien de alguna habilidad por parte del primer mandarin de la Compañía, don Oscar.

Como veis, no son infundadas mis sospechas; las manifestaciones expuestas en la carta de mi amigo dan más que motivos suficientes para desconfiar de los procedimientos de la Dirección. Demuestran, además, que no tienen ganas de jugar limpio en esta cuestión. Ahora únicamente cabe preguntarnos una cosa: ¿Permitirán los camaradas de Oficinas convertirse en el "hazmerir" de toda la Prensa local que se ha ocupado de su asunto, y presentarse ante el resto del personal de la Compañía como la representación genuina de la sumisión incondicionada a los caprichos y mandatos del director?

Sindicato Unico de la Metalurgia

Se avisa a todos los delegados de taller, pasen por nuestro local para recoger las convocatorias de las asambleas que se celebrará el domingo. — La Junta.

A LOS COMPANEROS DE LA CASA RIVIERE

No es nuestro propósito pretender imitar a los traidores del "treintismo" con sus bravuconadas y desprecios. Individuos conscientes y con una actuación clara y desinteresada en pro de nuestra organización, hemos procurado siempre señalar a los compañeros que por una obediencia o mal aconsejados se apartan de nuestro lado.

La división que los elementos "treintistas", en combinación con la burguesía, han conseguido en la casa Riviere responde de una manera clara y categórica a la finalidad perseguida por los treinta judas, con el apoyo de las autoridades; para desviar a la organización confederal de los principios y tácticas que la inspiran y entregarla en manos de los políticos.

Artes Gráficas

El conflicto de la casa Jules Gerzon, S. A.

Era inevitable, tanta que suceder; los obreros de la casa Jules Gerzon, S. A., cansados de la inicu explotación de que son objeto, se han lanzado a la lucha, dispuestos a no cejar en ella hasta que no desaparezcan los jornales de miseria a que los tenía sometidos el egoísmo del burgués Jules Gerzon.

Desde mucho tiempo que el personal de la casa pugna por la consecución de unas mejoras morales y materiales, que siempre la avaricia de Gerzon hallaba el modo de eludir; y estas ansias de mejoras que tenían los obreros de la casa ha lanzado a la calle a estos obreros, dispuestos a luchar hasta el fin.

Naturalmente que esta medida extrema fué tomada después de apelar a todos los medios; vamos a probarlo.

Los deseos de mejoras morales y materiales antes expresados cristalizaron en unas bases justas, en las cuales nada extraordinario se pide. Presentadas éstas al patrón, citó a una Comisión de este Sindicato para su discusión; entablada ésta, vimos, con más indignación que sorpresa, que la intención de

Gerzon era eludir la respuesta alegórica y que se nos hacía entrega de unas contrabases, donde se manifestaba una vez más el egoísmo de este burgués.

Puestas las contrabases en conocimiento del personal de la casa, reunido en asamblea a tal efecto, fueron unánimemente rechazadas, acordándose declarar la huelga a la casa Jules Gerzon, y asimismo le fué anunciado a la Gerencia el pasado lunes, día 16 del corriente.

A esta Comisión no le extrañó ver en la Prensa de hoy las declaraciones que a tal efecto hizo el gobernador general de Cataluña, son éstas palabras que la burguesía pone en circulación para desorientar a la opinión con respecto a los conflictos que la clase trabajadora venía haciendo contra sus explotadores.

Sindicato de Espectáculos Públicos

Los camaradas que forman las Juntas central y de Sección de Cineas, pasarán por el Sindicato, hoy, viernes, a las once de la mañana, para discutir un asunto urgente de orden sindical.

Sindicato Unico de la Industria Fabril y Textil

A todos los confederados de la barriada de San Andrés Compañeros: En la casa Fabra y Coats (Sección Mecánicos), hay dos individuos que responden por los nombres de Vilella e Ibars, que hacen una labor destructiva en momentos de reorganización, contra la Confederación Nacional del Trabajo.

SECCION TREFILADORES, PUNTEROS Y SIMILARES

Se avisa a todos los delegados de taller, pasen por nuestro local para recoger las convocatorias de las asambleas que se celebrará el domingo. — La Junta.

NOTA TODA

El contenido social a con Proce en la

Madrid, 27 de octubre. Las pueras de la Facu permanecen deses avia tudiantes q centros de tiempo ha

Madrid, 27 de octubre. Las pueras de la Facu permanecen deses avia tudiantes q centros de tiempo ha

Madrid, 27 de octubre. Las pueras de la Facu permanecen deses avia tudiantes q centros de tiempo ha

Madrid, 27 de octubre. Las pueras de la Facu permanecen deses avia tudiantes q centros de tiempo ha

Madrid, 27 de octubre. Las pueras de la Facu permanecen deses avia tudiantes q centros de tiempo ha

Madrid, 27 de octubre. Las pueras de la Facu permanecen deses avia tudiantes q centros de tiempo ha

Madrid, 27 de octubre. Las pueras de la Facu permanecen deses avia tudiantes q centros de tiempo ha

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia)

y de nuestros corresponsales particulares)

DE TODA ESPAÑA

El conflicto de la Construcción en Madrid, exponente de la firmeza confederal y de la flaqueza socialista. — Cese de un comisario de Madrid a consecuencia de los sucesos de San Carlos. Procesados, en libertad, en Sevilla. — Bofetadas en la asamblea radical. — El programa de las derechas lo ejecutan las izquierdas

Madrid, 26. — Esta mañana, las puertas de la Universidad y de la Facultad de San Carlos, permanecieron cerradas. Los hebreos avisaron a los pocos estudiantes que acudieron a dichos centros de enseñanza que hoy tampoco había clases. Los alumnos internos del Hospital Clínico, prestaron servicio como de costumbre. No se registró el más pequeño incidente. Madrid, 26. — Las bases que regulan la unión electoral de las fuerzas de la derecha, son las siguientes: Revisión de la legislación laica y socializante desarrollada en el texto constitucional. Leyes postorales que amplían esa política laica y socializante. Rigurosa defensa en el Parlamento futuro de los intereses económicos del país. Reconocimiento de la agricultura y de su preponderancia como base de la riqueza nacional. Amplia amnistía para los delitos políticos, como fuere concedida a los responsables del movimiento revolucionario de agosto de 1927. Estas son las bases de las derechas, que igual podrán ser cosa de las izquierdas. Salamanca, 26. — Por solidaridad con los estudiantes de Medicina, se han declarado en huelga los de Derecho, concurriendo en manifestación a la Plaza Mayor, pacíficamente. Los estudiantes han manifestado que la huelga carece de carácter político, refiriéndose únicamente a cuestiones de enseñanza, y que cuando el señor Unamuno retire las palabras vejatorias y se reintegre a la cátedra los profesores que no asisten, ellos volverán a clase. Sevilla, 26. — Los estudiantes han pedido la destitución de los guardias de Asalto que penetraron dentro de la Universidad y han destruido todo el mobiliario. Sevilla, 26. — Han sido puestos en libertad provisional, me-

diante fianza de 1.000 pesetas cada uno, los treinta y un procesados que se hallaban en la Cárcel de Sevilla, con motivo de los sucesos revolucionarios de la Rinconada. Sevilla, 26. — En la Audiencia terminó la vista contra diez comunistas y dos sindicalistas por los sucesos de mayo del pasado año. Algunos defensores fueron llamados al orden por la presidencia por la forma en que se expresaron. El Veredicto del Jurado fué de inculpabilidad. A la salida de los procesados, el público que había delante de la Audiencia, vitoreó al partido comunista. San Sebastián, 26. — El gobernador civil al recibir a los periodistas les dijo que había estado en Rentería, y que junto a la impresión dolorosísima que le embargó al ver la magnitud de la catástrofe, tuvo también la impresión confortable de apreciar la vitalidad de un pueblo que, sobreponiéndose a la desgracia, demuestra su fuerte espíritu procurando, hombres y mujeres, reconstruir lo que la desgracia destruye. En esto no se parece el gobernador al pueblo. Dijo también que había recibido un telegrama del alcalde de Alza. Los manantiales de Alza se haya sepiitados por el derrumbamiento del monte y la población carece de agua. Madrid, 26. — La asamblea del partido radical, se celebró en medio de bastantes incidentes después del que dió lugar a la intervención de una señorita que abofeteó a varios concurrentes y del señor Riancho, contrario a que se concediera el voto de confianza pedido. Fué expulsado del salón un asambleista apellidado Ruiz Delgado. La presidencia tuvo que intervenir repetidas veces para imponer el orden y al fin se consiguió. Puesta a votación la proposición de confianza al señor Le-

roux, fué aprobada por gran mayoría de votos, levantándose seguidamente la sesión. Lo ocurrido en la asamblea ha producido disgustos entre algunos elementos radicales. Santander, 26. — Don Pablo Garinga, a hecho efectiva en el Banco de España, la cantidad de 9.850.000 pesetas, importe de lo que le corresponde percibir al Estado por derechos reales de la testamentaria del marqués de Veldecilla. El registrador de la propiedad, señor Santa Ana, como premio a la liquidación, ha percibido la cantidad de 150.000 pesetas. Cerca de doscientos millones supone la herencia de Veldecillas. Cerca de diez millones cobra el Estado para invertirlos en burocracia. Unos ciento noventa millones irán a los herederos. El pueblo que produce esos millones, sólo tendrá lo que Veldecilla hizo: un hospital. Pero Veldecilla, como don Juan de Robres, hizo antes los pobres. Madrid, 26. — En el consejo celebrado antes del presidio por el señor Alcalá Zamora, se ocupó el Gobierno de la conducta de la fuerza pública y de los lamentables sucesos ocurridos en la Facultad de San Carlos, opinando los consejeros que habían habido extralimitaciones. El señor Rico Avello, dió cuenta de las órdenes y medidas precautorias adoptadas tanto en lo que se refiere a los incidentes estudiantiles, como en el conflicto del Ramo de la Construcción. En el consejo se acordó el cese fulminante del Comisario general de la Policía de Madrid. Madrid, 26. — Los obreros del Ramo de la Edificación afectos a la U. G. T., dejaron de acudir en gran parte esta mañana a las obras y talleres como de costumbre. La C. N. T., celebró en el Cine Europa una asamblea. Los oradores dieron cuenta a los asistentes del triunfo conseguido al lograr que la U. G. T. secundara

el movimiento. Alentaron a los trabajadores para que continuasen la huelga. Madrid, 26. — Los informes oficiales no pecan ciertamente de concisos al referirse a la huelga de Construcción, la cual tiene la simpatía de los trabajadores todos del Ramo, incluso de los socialistas, lo que ha obligado a los dirigentes de la Unión General de Trabajadores a aceptar el paro, aunque digan ellos que lo decretan. Las autoridades habían incesantemente, como siempre, de elementos extraños y de otras cosas manidas y absurdas que hacen un efecto grotesco, resaltando la poca sensatez de las autoridades. "El Socialista" bate, como siempre, el record de la desaproben. "Como siempre, la C. N. T. se desvive ahora, en vísperas de elecciones, por hacerle el juego a la burguesía. La huelga anarcosindicalista en la industria de Construcción madrileña, es uno de esos movimientos típicamente anarquista, que decretado por los patronos no nos produciría extrañeza alguna. La coalición republicanosocialista, que era el instrumento de la revolución democrática, tuvo que sofocar varias rebeliones de esos elementos, algunos coincidentes con las conspiraciones monárquicas." Renunciarnos a seguir copiando porque el artículo respira por cada blanco y cada negro un odio sin contener y una impotencia manifiesta. Jamás puede ni podrá la U. G. T. organizarse un paro tan solvente y tan moral. Ni en los lugares que se cree dueña de la calle, tiene la conformidad de sus adheridos. El ejemplo que dan los compañeros de Construcción será memorable. Madrid, 26. — En la asamblea celebrada en el Cine Europa por los obreros del Ramo de la Construcción de la C. N. T., se adoptó el acuerdo de continuar el movimiento huelguístico con la misma intensidad que en estos días anteriores. Hubo gran entusiasmo y no se registró ningún incidente. Terminado el mitin, los obreros se disolvieron pacíficamente. Los obreros afectos a la Unión General de Trabajadores comentaban favorablemente el acuerdo de la Federación de la Edificación de la Casa del Pueblo de secundar la huelga planteada por los sindicalistas. El juzgado sigue sus actuaciones relacionadas con la muerte del obrero Juan Jiménez Martínez. Declararon varios vecinos, que

SIN FRONTERAS

El fascismo alemán, los negocios y la voz de Hitler en gramófono, como la de las cupletistas. En Viena se multa a un periódico porque combate a Mussolini. — El aprovechamiento de la temperatura del mar. — En Menton, solemnidades hispanofrancesas por Blasco Ibáñez, y champagne. — Crisis política francesa resuelta

Berlin, 26. — La Cámara nacionalsocialista de la Radio, ha decidido poner en venta 100.000 aparatos de "radio" del modelo "receptor popular", lanzado durante la última Exposición de Berlín. Hasta la fecha se han vendido 300.000. Berlín, 26. — El discurso pronunciado el martes, en el Palacio de los Deportes por el canceller Hitler, fué recogido en discos y ha sido difundido por todas las emisoras alemanas. Hanover, 26. — El canceller Hitler, ha pronunciado su segundo discurso de propaganda electoral, tratando de las consecuencias del Tratado de Versalles, que ha calificado de humillante y esclavizador de Alemania. París, 26. — El conocido filólogo francés Claude, que desde hace años viene dedicado a realizar experimentos para aprovechar

las diferencias de temperatura entre la superficie y el fondo del mar, se ocupa actualmente en la realización de experimentos curiosos en gran escala. Claude, ha aprovechado la posibilidad de obtener por poco dinero barcos de guerra puestos fuera del servicio y ha montado en el antiguo crucero "Tunisier", de 10.000 toneladas una estación experimental que pretende convertir en fábrica de hielo por el calor del mar. El barco se encuentra actualmente en un astillero de Dunkerque para sufrir las transformaciones precisas que quedarán terminadas dentro de nueve meses. Como se sabe, Claude hizo hace algunos años experimentos sensacionales en escala más pequeña, con objeto de aprovechar el calor del mar para fines científicos.

Paradójicamente, Claude, quiere aprovechar el calor del mar para fabricar hielo. El "Tunisier" será una fábrica flotante de hielo. Claude persigue con este intento fabricar hielo precisamente en las regiones tropicales, donde además de darse temperaturas muy diferentes entre la superficie y el fondo del mar, quedan próximas ciudades tropicales donde el hielo encontraría gran venta. París, 26. — El señor Sarraut hizo, a las diez de la noche, a los periodistas, unas declaraciones relacionadas con las entrevistas que celebró por la tarde. Manifestó que había visitado a los presidentes del Senado y de la Cámara, quienes le dieron consejos acerca de la situación actual, y le alentaron para cumplir su tarea. Añadió que el señor Daladier le ha ofrecido su concurso, y que se había entrevistado también con los señores Caillaux, Malvy, Jacquier, Bonnet y Regnier, tratando con ellos de la situación financiera. Agregó que por la noche suspendió las consultas, y que iba a pasar meditando sobre los consejos e indicaciones recibidas en las consultas celebradas por la tarde, que reanudaré hoy por la mañana. El señor Sarraut ha recibido esta tarde la visita de los señores Marquet y Renaudot, los cuales le manifestaron que no podrían participar en ninguna coalición gubernamental, por las condiciones especiales en que se encuentran en la actualidad.

Un caso de terrorismo gubernativo en Albalate de Cinca

Las antiguas organizaciones caciquiles de la provincia de Huesca están ahora especulando con las próximas elecciones y valiéndose del terrorismo gubernativo. Un caso concreto podemos presentar hoy referente al pueblo de Albalate de Cinca. La lucha de los trabajadores confederados contra la propiedad, está llegando allí a un punto neurálgico a causa de las provocaciones de la autoridad. Ya se sabe la importancia que tiene el riego en la vida rural, cuando se quiere que el caudal de agua no sea eventual ni intermitente. Hace un cuarto de siglo se constituyó en Albalate un Sindicato de regantes, con Estatutos aprobados. En el Sindicato figuraban todos los regantes, es decir, pequeños y grandes propietarios del término. Los primeros tiempos del Sindicato de regantes coincidieron con el despertar de la conciencia popular, en completa madurez hoy, identificada con la independencia de la política. La conciencia popular impuso justicia estricta al vigorizarse, por exclusiva actividad de los trabajadores, el "quién" o turno equitativo de riego; se estableció la moralidad en el régimen de dragado y se impuso la competencia, como la iniciativa para gestionar toda clase de obras de reparación y sostenimiento en el cauce principal. Toma de agua del río, obras defensivas, acuerdos con localidades vecinas, sistema plebiscitario en las asambleas, etc. Se daba el caso de que un propietario como el duque de Sofferino, que no sabía una palabra de riegos, ni tenía que mojarse hasta la cintura en pleno invierno para asegurar el caudal de agua, ni esforzarse en producir más que roncuidos, contaba, él o su mayordomo, con tantos votos como hectáreas regables poseía. Un regante, en cambio, pequeño propietario que no explotaba a nadie y cultivaba su trozo de tierra, apenas tenía un voto. Cuatro propietarios acaparaban la mayoría de sufragios y hacían lo que se les antojaba. El dragado de la molina o acocúa madre, se hacía tradicionalmente "a comuna", y así se dice en el país. Un propietario que tuviera cien hectáreas de tierra regable, pagaba el importe de un jornal o enviaba a un mazo de labor o bracero, quedando su obligación con la comunidad de regantes; el agricultor que sólo tenía media hectárea, había de contribuir, igual que el millonario, con un jornal en dinero o rendir la correspondiente prestación personal. La conciencia popular intervino rápidamente para cortar semejantes abusos, pero como estaba entonces la administración de la colectividad de regantes en manos de los propietarios, se vengaron éstos bajamente y dejaron de dar trabajo en las obras a los campesinos que se habían distinguido en la protesta contra los dominadores de la tierra, que eran los caciques. Se modificaron los Estatutos y la asamblea eligió libremente para la Junta a unos auténticos regantes, trabaja-

Lo que dice y lo que calla la Prensa

dores y no parásitos. Desde entonces cambió la decoración por completo, imponiéndose el régimen de publicidad y discusión libre en asamblea abierta. Lo verdaderamente tradicional en aquella zona del Cinca — tan conocida y estimada en la organización aragonesa afecta a la C. N. T. — es el régimen de cultivo en común. Todavía se observan vestigios en el lenguaje del pueblo. Cuando se quiere ponderar la extensión de una cosa, su magnitud extraordinaria, se dice que "es más grande que un campo común". Ello prueba que antiguamente los campos comunes eran grandes, y que así como hay en el pueblo un soto de aprovechamiento comunal libre, había cultivos comunes. Trabajaban turnos y se carecía de propietario. Vestigios de cultivo en común hay en los campos de cofradía y en los baldíos de monte, como en la carencia de servidumbres de paso en grandes extensiones cultivadas antes como secano, regadas hoy por el canal de Aragón y Cataluña. El trabajo en común sin renta, está en el carácter de los labradores que no soñaron nunca en explotar al prójimo y tienen la institución libertaria del tornapeón. La tierra de secano del término de Albalate, ha sido hasta ahora completamente feudal. Procede de donaciones reales, cuando los monarcas querían atraerse a la nobleza mediante dádivas de montes redondos. Cultivadores y pastores quedaban sometidos a servidumbre, entregados a la potestad ilimitada del dueño. Los padres habían cultivado el monte en común, sin pagar derechos de traje, y los hijos y nietos se veían esclavizados por la renta. La historia de los montes inmediatos al Cinca, desde el Pirineo a Fraga, es la historia del bandolerismo feudal, que escribimos algún día con documentación auténtica y eficaz irrecusable. El proceso de feudalización de la tierra era siempre el mismo. Arrancaba la donación de un monarca a favor de un capitán o de una orden monástica. El monarca regalaba un término entero como quien regala una pitillera. Regalaba lo que constituía la manera de vivir de los vecinos. No había cosecha segura ni doncella en paz. Se inventaba incluso una especie de derecho sucesorio monástico. Cuando se extinguía, por ejemplo, la orden de los Templarios, dedicada evangélicamente al bandillaje, tomaba posesión de sus feudos la de San Juan de Jerusalén, que por medio de su Castellania de Amposta, dominaba buena parte de Cataluña y casi todo el territorio de Aragón y Valencia, propagando los atentados más crueles y los martirios más sangrientos.

Se descubre en los archivos que si se impuso el régimen de esclavitud mediante pragmáticas reales, no bastó la renta. Con las bandas de saltadores de caminos con bula del rey, alteraron las cuadrillas de bandoleros templarios con bula papal. Llegaron todos a imponer tributos y a cobrar el barato, muchas veces en sangre. En la guerra de Sucesión se dió el caso, y consta en documentos auténticos, que las tierras se despojabron "por codicia del señor temporal". Se llegó incluso a segar campos de trigo verde, como si fuera alfalfa, para pienso del ganado militar. Se requisaron las caballerías de tiro para servicio de bagajes y armas, incautándose la soldadesca de cosechas recién almacenadas. Si algo quedaba, llegaba el bando enemigo y se llevaba hasta los clavos. ¿Qué iban a hacer los labradores sino emigrar, ya que no se atrevían contra tantos saltadores de caminos que robaban llevando la cruz y la espada como divinos amuletos? ¿Quién no recuerda haber leído relatos de las guerras carlistas, cuando apostólicos y no apostólicos entraban a saquear los pueblos por turno, y después de emborracharse se llevaban hasta la ceniza? ¿Quién no ha leído las atrocidades de la guerra llamada de la Independencia, cuando se colgaba a los campesinos de una morera, "después de recibir auxilio de confesión" y cuando a la víctima no le quedaba más que el aliento como consta en el archivo parroquial de Albalate? Consecuencia de aquel salvajismo es el pregón que todavía se vocaba años atrás en Albalate por el alguacil, previo toque ejecutivo de corneta. Se amenazaba a los campesinos deudores de cuotas de consumo con practicar embargos, abriendo las puertas "con las llaves del rey". Ya se comprenderá que "las llaves del rey" son instrumentos de ladrón profesional: gonzñas. Semejante estado de cosas no puede ni debe volver. Si la injusticia arrebató a los labradores que labran hasta el derecho a los baldíos — propiedad comunal — y el derecho general a los pastos de verano — resto del antiguo régimen común en la ganadería — quiere hoy imponer el gobernador lerrouxista a los trabajadores de Albalate, como los antiguos feudales, un régimen de terror. Los propietarios del pueblo dispusieron por su exclusiva iniciativa lo que sólo era y es potestativo de la asamblea general de regantes. Hicieron gastos que sólo la comunidad de participantes podía autorizar, y se sirvieron exclusivamente de esquiroleas. Los burgueses no pagaron a éstos, endosando, teóricamente, claro está, la obligación de pagar al Sindicato de regantes, cuando la genuina representación

del mismo no había autorizado las obras directas ni indirectamente. Los regantes nombrados por la asamblea, se negaron a satisfacer los jornales a los esquiroleas, puesto que éstos, carne de cañón, habían obedecido a los que no tenían mandato de la asamblea general. Los propietarios acudieron al gobernador, quien tramó una película electoral, balagando a los burgueses con la esperanza de obtener unos cuantos votos — los votos de los esquiroleas — en las próximas elecciones generales. El gobernador es lerrouxista y propietario, lo que equivale a ser dos veces propietario... Y ahora amenaza a la Junta del Sindicato de regantes de Albalate. ¿Habrá detenciones? ¿Se nombrará una junta gubernativa por capricho del gobernador y de los caciques monárquicos, lerrouxistas expectantes hoy? Todo puede esperarse de esta República de asalto, cuyos gobernadores parecen príncipes de un reino de Trapisonda y tienen mentalidad y maneras de alguacil. ¿Hasta cuándo el interés de un pueblo ha de supeditarse a las turbias combinaciones electorales? Si los cultivadores votaran a cualquier candidato y trataran de resolver con papeletas electorales lo que sólo tiene solución en la acción directa, merecerían nuestro desprecio, aunque los ametrallaran. Ellos no quieren votar. No creen en la política y tienen la inquina del gobernador. Campañas morales de este periódico desahuciaron al gobernador de Barcelona. El poncho de Huesca, propietario y político, se pone de acuerdo con sus iguales para cometer una injusticia entrometiéndose en pleno período electoral en lo que no le incumba, y provocando a los trabajadores, falta a la ley y prescinde de las disposiciones estatutarias acordadas en asamblea y aprobadas en el mismo Gobierno Civil. Todo para sumar votos lerrouxistas y tener los de una veintena de esquiroleas. Disposiciones recientes dan al período electoral una calidad determinada, dosificándose la intervención gubernativa, apartándola ésta de lo que no sea mero trámite y ordenando a los gobernadores un régimen de reserva neutral. Los trabajadores no tienen nada que ver con tales disposiciones, puesto que se apartan de la órbita política para que no los afecten. Si los afectados por la determinación ministerial no cumplen, dígame qué caso hemos de hacer de la Ley, y dígame si tenemos razón al decir que la Ley no es más que la arbitrariedad entronizada, una autorización que se dan los que mandan para mandar sin cortapisas. Estos resabios son intolerables. Si la propiedad de los términos de secano se debe a una expoliación, la de terreno regable se debe al préstamo usurario, a la herencia no menos usuraria, al privilegio de las carters de gracia, amparadoras del robo. Cuando ni siquiera el trabajo legítimo la propiedad, ¿cómo va a legitimarla la bolganza? Apéese el gobernador del diavileño radical y que no le sirva de caballo blanco para las elecciones. Si no tiene votos, ¿qué le vamos a hacer? Dimita antes de que no le desmudem por completo y aparezca su espectro de gobierno tan lletrado como los esquiroleas y los amos de éstos.



### Gacetas

El Grupo "Amor y Voluntad", invita a los socios y simpatizantes, a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará en nuestro local, Industria, 385, bajos, hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos relacionados con la apertura de la escuela diurna.

Hoy en el Ateneo Obrero Cultural de Granollers dará una conferencia el compañero Severino Campos. Tema: "Las gamellas socialistas y la libertad individual".

### Mecánicos! Jabón FÉNIX

La Asociación de Obreros Empaquetadores de Barcelona, convoca a todos los compañeros socios y no socios, a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo domingo, día 29, a las diez de la mañana, en su local social, Baja de San Pedro, 67. Dada la trascendencia de los asuntos a tratar, no debe faltar ningún compañero.

La Agrupación Cultural "Humanidad", celebrará asamblea en su local social, Pasaje Masians número 19, bajos (Las Cortes), el domingo, a las nueve de la mañana.

Mañana, conferencia en el Ateneo Racionalista de Moncada, a las diez de la noche, por el camarada "Gele". Tema: "La escuela, crisis de la verdadera Humanidad".

El Grupo excursionista "Nueva Vida", ha organizado una excursión, para el domingo, con el siguiente itinerario: Molins de Rey, Cervelló, Castell de Arampujá y Gavá. Punto de reunión: Aparadero del Paseo de Gracia, a las seis y media. Presupuesto: 250 pesetas.

El Grupo excursionista "Tierra y Mar", ha organizado una excursión para el domingo, a Santa Cruz del Ordre. Salida a las siete, del Ateneo.

El Ateneo Obrero Cultural del Follet, solicita de algún compañero que sepa esperanto se preste a dar cursos gratuitos en este Ateneo. En tal caso, pase por Secretaría, Marina, 231.

### Mecánicos! Jabón FÉNIX

Hoy, charla en el Ateneo Libertario del Clot, a cargo de un camarada del Ateneo.

El Ateneo Libertario del Distrito V celebrará asamblea general extraordinaria, hoy, a las nueve de la noche, de segunda convocatoria, en nuestro local social, San Erasmo, 1.

La Sección excursionista de la Asociación Cultural de San Andrés, ha organizado para el domingo, una excursión a Sant Llorens de Munt. Salida: a la una de la madrugada. Estación Norte. Presupuesto: 310 pesetas.

## Actos en la región

### PARA HOY

—En Mora la Nueva, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía, en el que tomarán parte los camaradas Pérez Feliu, Carlos Pradas, Severino Campos y Jacinto Borrás.

—En Sabadell, conferencia en el Ateneo "Idea y Cultura", a las nueve y media, a cargo del camarada José Conesa. Tema: "El hombre: el alma humana".

—En Reus, conferencia por el compañero Corrons, en el Sindicato Ferroviario a las nueve de la noche. Tema: El problema ferroviario.

### DIA 29

En Manresa, a las diez de la mañana, mitin asamblea en la Agrupación "Faros", en la que tomarán parte los camaradas "Boy" y Francisco Molas.

—En Palset, a las diez de la mañana, mitin pro amnistía, en el que tomarán parte los camaradas Pérez Feliu, Carlos Pradas, Severino Campos y Jacinto Borrás.

—En Tarragona, a las diez de la mañana, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica, en el que tomarán parte los camaradas Montemayor, Corrons (de Ferroviarios), Convin y Magriñá.

—En L'A Masó, a las cuatro de la tarde, conferencia a cargo del camarada Magriñá. Tema: "Contra la guerra y sus causas".

—En Santa Coloma de Gramenet, a las diez de la mañana, mitin pro amnistía, en el que tomarán parte los camaradas Miguel Tarín, Turón, Narciso Marcó e Isidro Martínez.

—En Huesca, el camarada Ricardo Sanz, deberá estar en Huesca el día indicado, con el fin de tomar parte en un mitin pro amnistía que se celebrará en dicha localidad.

### DIA 2 DE NOVIEMBRE

En Olesa de Montserrat, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica, en el que tomarán parte los camaradas Sebastián Badia, José Bonet, J. J. Doménech y Magriñá.

—En Granollers, a las nueve de la noche, conferencia a cargo del camarada Severino Campos. Tema: "Responsabilidad de los militantes dentro de la Confederación Nacional del Trabajo".

## Asambleas y reuniones

### PARA HOY

**BARRIADA DE LA BARCELONETA.**—Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar a las nueve de la noche, en el local social, Pasaje Nacional, 31, pral. Orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Dimisión y nombramiento de la Comisión de Barriada.
3. Orientaciones a seguir.

### CONSTRUCCION

**BARRIADA DE SANS.**—Se convoca a todos los delegados de obreros y talleres, militantes y miembros de Junta, a la reunión que se celebrará a las seis de la tarde, en el local social.

**BARRIADA DE SAN MARTÍN.**—Se convoca a los compañeros que trabajan en la obra del contratista Solero Guallar, (calle Córcega), a las tres de la tarde, en el Pasaje Bausols. Se os ruega no faltar.

### METALURGIA

**Sección Trefiladores y Punteros.**—Se convoca a todos los militantes, Comités y delegados de taller, a la reunión que se celebrará a las nueve de la noche, en nuestro local, Ancha, 3.

**Socios de Cerrajerías en Obras y Puertas Onduladas.**—Se convoca a la Junta de Sección y a los compañeros afectados por el conflicto de la casa Cáliz, Eloy y Augusto, a la reunión que tendrá lugar a las seis y media de la tarde.

### ALIMENTACION

**Sección Conservas.**—Se convoca a los compañeros de las casas Antonio Vila y "Acetunera Barcelonesa", a las diez de la noche, en nuestro local social, Euzas, 6, para un asunto de interés.

### PARA MAÑANA

**Sección Autobuses.**—Asamblea general, a las diez y media de la noche, en el Centro Tarra-

goná, Ronda San Pablo, 46. Orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior.
2. Lectura y aprobación de las bases para presentar a las Empresas.
3. Orientaciones.

### CONSTRUCCION

**Sección Mosaístas.**—Se convoca a todos los militantes, en nuestro local social, Mercaders, número 26, a las tres y media de la tarde, para un asunto de interés.

## Sindicato Unico de Productos Químicos

Comunicamos a todos los huelguistas de la casa Nubiola "Azul Ultramar", que pasen por el Sindicato durante todo el día de mañana, para participar en un asunto de sumo interés. — La Junta.

### La Comisión Técnica de Actos y Abonos, hace un llamamiento a todos los compañeros del ramo que estén por organizarse, para un asunto de sumo interés. Todos los días laborales, de seis y media a siete y media, en calle Unión, 15.

## Comité Regional de Relaciones de las Industrias Siderometalúrgicas de Cataluña

Este Comité, a requerimientos de los siderometalúrgicos e igualmente siguiendo instrucciones del Comité Nacional—Federación Nacional Siderometalúrgica de España—, se propone organizar el segundo ciclo de conferencias de divulgación, completamente científicas, con el siguiente tema: "Revolución siderometalúrgica. Utilización del Wolfram en España".

Interesa por igual a todos los compañeros afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

—El Secretario general.

Correspondencia: calle Ancha, número 3, principal.

### ARTE RODADO

## Un burgués aspira a ser a señor de capa y espada

En la barriada del Port, hay una casa de transportes de Domingo Engis (a) "El Valenciano", quien vive en el Pasaje Esparvero, núm. 1.

Llama la atención, porque en pleno siglo XX con tanta abundancia de sin trabajo, hace trabajar a los obreros, desde las cinco de la mañana, hasta las diez de la noche, pagándoles un jornal inferior a los de su clase.

¿Acaso este tipo ("El Valenciano"), no será hijo de madre también?

El domingo, día 22 del que cursa, se personó en su casa una Comisión para hacerle ver su proceder tan anómalo, y poner las cosas en su sitio; pero él se negó a aceptar ninguna razón.

Algún día quizás entre en reflexiones, de lo contrario, tendrá que aguantar las tempestades que le vengan, pues se acerca el mal tiempo de invierno que no puede prodigar nada más que tempestades.

Por hoy, nada más. Mañana y sucesivamente ampliaremos la información.

La Comisión de Barriada de Sans

## El conflicto de la casa Agustia Matéu ha sido solucionado

El conflicto en el taller de vestir garrafas de Agustia Matéu, ha quedado solucionado de la siguiente forma: A los obreros en paro forzoso se les abonará una semana de jornal y otra correspondiente a la semana de vacaciones a que tenían derecho y que fué el motivo del conflicto.

## Sindicato de la Industria del Transporte

**Sección Choferes y Taxis**

Se comunica a todos los taxistas dependientes que en la actualidad no tengan trabajo, se sirvan pasar por esta Secretaría, todos los días laborales, de cuatro a seis de la tarde, para inscribirse en la Bolsa del Trabajo. Se exige el carnet confederacional. — La Junta.

## Una aclaración

El artículo publicado ayer con el título "Bolsa a los productos químicos", por extracción de la última línea, aparece como de Redacción. En autor lo suscribió con las iniciales A. F.

# CARTELERA

## TEATROS CINES DIVERSIONES

### Teatro Novedades

Compañía lírica de LUIS CALVO  
Hoy, tarde, popular. Butacas desde dos pesetas. **LA CANCIÓN DEL OLVIDO**, por Otilia Gubert y el baritone José Villalba; **LOS CLÁVELES**, interpretando por vez primera esta obra en Barcelona la eminente tiple Felisa Herrero, acompañada del popularismo lírico Emilio Vendrell; **LA ALEGRIA DEL BATAILLÓN**, gran éxito de esta Compañía. Noche y todas las noches, el formidable éxito **ASABACHE**. Lunes, gran función en honor y despedida del coloso de los divos Hipólito Lázaro. Magnífico programa. Se despacha en Contaduría.

### AVISOS Y COMUNICADOS

El Sindicato Regional de Petroleros, hace saber que el compañero Francisco Boieda, expulsado de este Sindicato por la asamblea del 22 del corriente, ha sido admitido de nuevo, por considerarlo digno de ello.

Compañeros del Sindicato Unico de Camareros de Barcelona y su radio: Habiéis enviado para publicar una convocatoria de asamblea para el 26, a las diez de la mañana. Llegó aquí el 26, a esa misma hora. ¿Es error?

Compañero Francisco Torregrosa: El sábado, te enviaremos los seis ejemplares del libro en tela. Puedes devolvernos los que tienes. La diferencia en el precio va como reembolso.

Camaradas de Moncada: Mañana, irá el camarada "Gele" para dar la conferencia.

Camaradas de Moncada: Pasaréis a recoger el libro por "Tierra y Libertad". — Comité Relaciones.

Eusebio Magriñá: Pasa hoy, de seis a ocho, por casa. — Ordaz.

Compañero Ahora: Pasarás hoy, por el lugar de costumbre.

Francisco Tomás, debe encontrarse en Denia, para el acto convenido, el domingo, día 29, a las diez de la mañana.

El Sindicato de Productos Químicos, comunica al Doctor Javier Serrano, se entreviste con la Junta del mismo, hoy, viernes, de diez a once de la noche, en el local social, Unión, 15.— La Junta.

Las Juventudes de "El Luchador Libertario", de Sans, pasarán hoy, por el sitio de costumbre, a las seis y media.

Sindicato Unico de Tortosa: J. Veruet, notifica a R. Garcia, que ha recibido el giro que le mandó.

Los compañeros nombrados para la Comisión pro mitin, de la Juventud del Clot, pasen hoy, a las nueve de la noche, por el sitio de costumbre.

El compañero Xema, hace saber al Grupo "Amor y Voluntad", que el sábado, podrá dar la conferencia. Comunicar el acto y la dirección del local.

El Comité Pro Presos del Bajo Llobregat, ha recibido del Sindicato de San Feliu de Llobregat, la cantidad de 38 pesetas, producto de la recaudación a la salida del mitin pro amnistía celebrado el pasado domingo, en esta localidad.

El Centro Cultural de la Sagrada, solicita del C. P. R. de Andalucía y Extremadura, conteste si ha recibido los giros de 30 pesetas y 86. No habiendo obtenido contestación por carta, deseamos contesten en estas columnas.

Los delegados de los Grupos, pasarán hoy, por el sitio y a la hora de costumbre.

## AVISO

El camarada doctor Royo Llorca pone en conocimiento de los militantes, simpatizantes y obreros en general, que por circunstancias especiales tiene que suspender la consulta gratuita que tenía establecida en el dispensario de enfermedades del cuero cabelludo y piel, en Provezna, número 424, entrebarrido, entre Nápoles y Sicilia.

Para poder beneficiarse de la consulta gratuita, será requisito indispensable presentarse con un volante o carta firmada y sellada del respectivo Sindicato a que pertenezca el compañero que requiera sus servicios facultativos, con el fin de evitar abusos comprobados.

Quedan subsistentes las demás horas y la consulta económica de 8 a 9 noche.

### Gran Teatre Espanyol

Compañía de JOSEF SANTPERE  
Primeros actores y directores  
A. NOLLA A. ARTEAGA  
Ayer, tarde, a las diez, popular **L'AS DE LES DONES**. NiL a les deu, última función de nit. **LA GOSIA**. Desdiable, l'aconteixement de l'any lo més seriós: DON JUAN TENORIO, per el colós Santperer, que representará aquest any tots set actes, tal com ell coneixeb.

Se despacha en tots els Centres de Localitats

### TEATRO VICTORIA

Gran Compañía de revistas frías  
Dirección Artística: GUIRO  
Hoy, tarde, **LAS DE VILLADIEGO** Noche y todas las noches, la humorada de Paso y J. Silva Aramburo, música del maestro Guerrero

**LAS NIÑAS DE PELIGROS**  
Protagonistas: R. Sáenz de Miera, Mary-Cell, Miss Dolly, Borl, Aparicio, Bárceña y Cervera. Tomando parte el bailarín Godesman, Los Diamantes Negros y la mulata Mercedes Blanco

**COLISEUM**  
HOY GRANDIOSO ÉXITO DE **Casada por Ozak**  
MODERNISIMA COMEDIA  
ES UN FILM PARAMOUNT

con **Clara GABLE**, **Carole LOMBARD**, **Dorothy MACKAILL**

### OLYMPIA FANTASIO

Hoy, noche, a las diez, GRANDIOSO ÉXITO DE LA NUEVA COMPAÑIA DE CIRCO ECUESTRE

20 Atracciones Internacionales, 20

**ARTHUR KLEIN and Familia**  
Los maravillosos 10 Abdollahs

**SANIO - ODEO**  
etcétera, etcétera

Butsaca a 3 ptas. - General a 1 pta.

Nota: La Empresa invita al público a adquirir las localidades con la anticipación debida. La Empresa tampoco responde de la validez de ninguna Localidad no admitida en las taquillas de la Empresa o en las de la venta debidamente legalizadas

Mañana, tarde, a las cuatro y media, Noche, a las diez, GRANDIOSOS PROGRAMAS DE CIRCO

### GRUTAS SALA MARCÉ

**PALAU D'EN BANYETA**  
Si queréis divertirnos bien y barato, visitad las famosísimas grutas

**SALA MARCÉ**  
Gras tracas y bonitas sorpresas

Cada día, una emoción. Cada semana, atracciones nuevas. Espléndidos decorados nunca vistos y fantásticos juegos de luces

Extraordinaria exhibición de **KANOWATIA** fenómeno de la adivinación

**BAJOS TEATRO OLYMPIA**  
Precios populares. Sesión tarde y noche

### GRUTAS SALA MARCÉ

**PALAU D'EN BANYETA**  
Si queréis divertirnos bien y barato, visitad las famosísimas grutas

**SALA MARCÉ**  
Gras tracas y bonitas sorpresas

Cada día, una emoción. Cada semana, atracciones nuevas. Espléndidos decorados nunca vistos y fantásticos juegos de luces

Extraordinaria exhibición de **KANOWATIA** fenómeno de la adivinación

**BAJOS TEATRO OLYMPIA**  
Precios populares. Sesión tarde y noche

### TEATRO COMICO

**PALACIO DE LA REVISTA**  
Tarde, a las cinco. Butacas plata, una peseta. General, 0.60. Localidades regaladas. El éxito

**A. C. Y. T.**  
por T. de Jarque, T. Silva, V. Genet, Ferrer-Sisterra, S. Gudine, Chs. Hind, Peña, Gómez, Acuaviva, Rosangana. Noche a las diez y cuarto. Presentación de la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**  
**LINA SANTAMARIA**  
**CONSUELITO GOMEZ** con el reestreno de la famosa revista

**LAS TENTACIONES**  
Mañana, noche, y domingo, tarde y noche. Grandiosos cartels, tomando parte la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**

### GRUTAS SALA MARCÉ

**PALAU D'EN BANYETA**  
Si queréis divertirnos bien y barato, visitad las famosísimas grutas

**SALA MARCÉ**  
Gras tracas y bonitas sorpresas

Cada día, una emoción. Cada semana, atracciones nuevas. Espléndidos decorados nunca vistos y fantásticos juegos de luces

Extraordinaria exhibición de **KANOWATIA** fenómeno de la adivinación

**BAJOS TEATRO OLYMPIA**  
Precios populares. Sesión tarde y noche

### TEATRO COMICO

**PALACIO DE LA REVISTA**  
Tarde, a las cinco. Butacas plata, una peseta. General, 0.60. Localidades regaladas. El éxito

**A. C. Y. T.**  
por T. de Jarque, T. Silva, V. Genet, Ferrer-Sisterra, S. Gudine, Chs. Hind, Peña, Gómez, Acuaviva, Rosangana. Noche a las diez y cuarto. Presentación de la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**  
**LINA SANTAMARIA**  
**CONSUELITO GOMEZ** con el reestreno de la famosa revista

**LAS TENTACIONES**  
Mañana, noche, y domingo, tarde y noche. Grandiosos cartels, tomando parte la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**

### TEATRO COMICO

**PALACIO DE LA REVISTA**  
Tarde, a las cinco. Butacas plata, una peseta. General, 0.60. Localidades regaladas. El éxito

**A. C. Y. T.**  
por T. de Jarque, T. Silva, V. Genet, Ferrer-Sisterra, S. Gudine, Chs. Hind, Peña, Gómez, Acuaviva, Rosangana. Noche a las diez y cuarto. Presentación de la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**  
**LINA SANTAMARIA**  
**CONSUELITO GOMEZ** con el reestreno de la famosa revista

**LAS TENTACIONES**  
Mañana, noche, y domingo, tarde y noche. Grandiosos cartels, tomando parte la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**

### TEATRO COMICO

**PALACIO DE LA REVISTA**  
Tarde, a las cinco. Butacas plata, una peseta. General, 0.60. Localidades regaladas. El éxito

**A. C. Y. T.**  
por T. de Jarque, T. Silva, V. Genet, Ferrer-Sisterra, S. Gudine, Chs. Hind, Peña, Gómez, Acuaviva, Rosangana. Noche a las diez y cuarto. Presentación de la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**  
**LINA SANTAMARIA**  
**CONSUELITO GOMEZ** con el reestreno de la famosa revista

**LAS TENTACIONES**  
Mañana, noche, y domingo, tarde y noche. Grandiosos cartels, tomando parte la genial vedette

**MARGARITA CARBAJAL**

### CINEMA NURIA

Roger de Flor, 254 y 256

**REVISTA y DIBUJOS**  
**¿CONOCES A TU MUJER?**  
Grandiosa producción hablada en español, por CARMEN LARRA-BEITI

### CORRESPONSAL DE GUERRA

por JAK HOLT, RALPH GRAVES y LILA LEE

Hoy, viernes, el extraordinario LOLO, pianista de 14 años, interpretará, a petición del público, música improvisada argentina

El cine más económico de esta populosa barriada

### EMPRESA TRIUNFO

**CINE TEATRO TRIUNFO**  
Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sonoros. Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**ESTÁ EN LA NOCHE**, en español, por LILY DAMITA; **LA AMANTE INDIANA**, sonora, por BEBE DANIELS; **UNA MUJER DE DESPACHO**, sonora, por LEWIS STONE, y DIBUJOS

**CINE MARINA**  
Hoy, espléndido programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**EL PECADO DE NADELON CLAUDET**, sonora, por HELEN HAYES; **CARRILERO POR UN DIA**, sonora, por DOUGLAS FAIRBANKS; **TERREZA**, sonora; y DIBUJOS

### EMPRESA TRIUNFO

**CINE TEATRO TRIUNFO**  
Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sonoros. Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**ESTÁ EN LA NOCHE**, en español, por LILY DAMITA; **LA AMANTE INDIANA**, sonora, por BEBE DANIELS; **UNA MUJER DE DESPACHO**, sonora, por LEWIS STONE, y DIBUJOS

**CINE MARINA**  
Hoy, espléndido programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**EL PECADO DE NADELON CLAUDET**, sonora, por HELEN HAYES; **CARRILERO POR UN DIA**, sonora, por DOUGLAS FAIRBANKS; **TERREZA**, sonora; y DIBUJOS

### EMPRESA TRIUNFO

**CINE TEATRO TRIUNFO**  
Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sonoros. Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**ESTÁ EN LA NOCHE**, en español, por LILY DAMITA; **LA AMANTE INDIANA**, sonora, por BEBE DANIELS; **UNA MUJER DE DESPACHO**, sonora, por LEWIS STONE, y DIBUJOS

**CINE MARINA**  
Hoy, espléndido programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**EL PECADO DE NADELON CLAUDET**, sonora, por HELEN HAYES; **CARRILERO POR UN DIA**, sonora, por DOUGLAS FAIRBANKS; **TERREZA**, sonora; y DIBUJOS

### EMPRESA TRIUNFO

**CINE TEATRO TRIUNFO**  
Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sonoros. Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**ESTÁ EN LA NOCHE**, en español, por LILY DAMITA; **LA AMANTE INDIANA**, sonora, por BEBE DANIELS; **UNA MUJER DE DESPACHO**, sonora, por LEWIS STONE, y DIBUJOS

**CINE MARINA**  
Hoy, espléndido programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde.

**EL PECADO DE NADELON CLAUDET**, sonora, por HELEN HAYES; **CARRILERO POR UN DIA**, sonora, por DOUGLAS FAIRBANKS; **TERREZA**, sonora; y DIBUJOS

### CINE RAMBLAS

Rambla del Centro, números 34 y 36  
Sesión continua desde las cuatro  
COMICA; REVISTA; NUESTROS AMORES, por MARY ASTOR; GRAND HOTEL, la película de las estrellas, por GRETA GARBO, JOAN CRAWFORD, JOHN BARRY-MORE, LIONEL BARRYMORE, WALLACE BERRY y L. STONE

### Cine Goyay Barcelona

COLORAL PROGRAMA PARA HOY  
**SALVADA**, sonora, por JUAN CRAWFORD; **DEJAME PASAR LA NOCHE** CONTIGO, sonora, por JENNY JUO

**DE FABRANDA**, sonora, por LEILA RYMS y REGINALD DENNY; **NOTICARIO y DIBUJOS SONOROS**

### actualidad

AMBLA CATALUNA 57 - TELEFONOS  
Continua de 11 mañana a 1 noche

**PATHE JOURNAL; REVISTA FEMININA**, dedicada a la mujer; **FRANCIA ACTUALIDADES**: Entreno del ex campeón del mundo de lucha libre, Edouard de la Courrière Archambault; **SINFONIA DEL AGUA**, documental; **ECLAIR JOURNAL**: Los campeones de vuelo acrobático Detroyat y Piesler hacen match nulo, Gran fiesta náutica en el Lago Bracciano. Tributo de simpatía al canceller Dollfus.

Entrada única, una peseta. Domingos y festivos, 1.50 pesetas. Domingo, día 29, sesión infantil de tres y media a cinco y media. Butaca, una peseta

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

### GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS  
FIAMBRES  
RESTAURANT  
PASTELERIA  
CAFE BAR  
MARISCOS

**SUSCRIPCIONES:**  
Barcelona, en mes. . . . . Ptas. 900  
Provincia, trimestre. . . . . 3 750  
América, Portugal y Filipinas. . . . . 3 000  
Los demás países, trimestre. . . . . 3 000  
Número sueltos: 10 céntimos

# SOLIDARIDAD OBRERA

AIT

**REDACCION:**  
Consejo Ciento, 34, bajos.  
Teléfono número 21771  
**ADMINISTRACION Y TALLERES:**  
Consejo Ciento, 34, bajos  
Teléfono número 22671

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, viernes, 27 octubre 1933

NUMERO 807

## Ante la farsa política

### Por qué no votan los obreros

Parece que no acaban de enterarse nunca. Hemos explicado de mil maneras por qué los obreros ni votan, ni pueden, ni deben votar.

No obstante, los políticos y la Prensa venal — toda la Prensa — al servicio de los diferentes núcleos gubernamentales, no cesa de vomitar injurias contra nosotros, diciendo y repitiendo hasta la saciedad que la campaña abstencionista de la C. N. T. tiene su motivo en el oro monárquico y en un convenio con las derechas.

Si no fuese infame, sería perfectamente idiota esto. Los obreros no votan, no pueden ni deben votar, por las numerosas razones que hemos ido exponiendo a lo largo de esta campaña antieleitoral. No votan, no pueden ni deben votar por una cuestión de lógica, de sentido común, de decencia íntima e incluso de conservación.

No votan los obreros, porque jamás se ha visto un presunto rey que eligiera el tribunal que había de sentenciarle a presidio o a muerte; porque sólo se ve entre el animal humano, la menos razonable de las especies, el hecho paradójico de que por sí mismos los hombres decidan quiénes habrán de atropellarlos, de esquilmarlos de vivir a sus expensas, de robar su sudor, de explotar su trabajo, de nutrirse chupando su sangre, como sinteros vampiros.

No votan los obreros porque, colocados en la base del edificio social, sienten sobre sus espaldas el peso de las demás clases, que viven de explotarlos, de gobernarlos y de administrarlos a ellos. Votan los burgueses, porque así eligen a los que serán mastines defensores de sus privilegios. Vota la clase media, porque es la clase de la burocracia y de la empleomanía, que vive al amparo de la actual organización de la sociedad, donde, mientras los obreros trabajan, burgueses, explotadores y políticos viven espléndidamente "administrando" y gobernando a los trabajadores. Votan todas las representaciones del numeroso y complicado engranaje social presente, porque, al votar, ellos aún se votan a sí mismos: votan al partido, al amigo, al pariente, que puede asegurarse el empleo el enchufe, el cargo, la secretaría, el gobierno civil o el ministerio.

Si votáramos nosotros, votaríamos al guardia de Asalto, al guardia civil, al recaudador de contribuciones, al fisco al impuesto, al Estado opresor, al burgués que nos explota, a la fábrica que destruye nuestra salud, al terrateniente que se nutre de nuestra sangre deramada en forma de sudor sobre campos que no son nuestros; al que vive del esfuerzo de nuestros brazos; al que, además de vivir porque nosotros lo mantenemos, explotándonos y nutriéndose de nuestro esfuerzo aun nos mata, nos encarcela, nos burla, nos escarnea, nos impone a sangre y fugo su soberbia de dominador QUE DOMINA SOBRE NOSOTROS A EXPENSAS DE NOSOTROS MISMOS.

No votan los trabajadores porque al cabo han caído en la cuenta de todo esto; se han percatado de todo esto y han resuelto no ser juguete ni instrumentos de nadie más.

No votan los trabajadores, porque ha llegado la hora de terminar, de un manotazo irracional, con esa farsa asquerosa, la más ruin y villana de todas las farsas, que se llama POLITICA. No votan los trabajadores, porque ha pasado ya el período de la candidez, de la tontería, de la ignorancia, del romanticismo idiota. Ahora nos hallamos frente a la vida, ante la vida, cara a la vida, dispuestos a forjarla a imprimir a la realidad el surco de nuestros arados firmes, creadores de nuevas fórmulas de convivencia social, de sociedades más equilibradas y más justas.

No votan los trabajadores porque han dejado de ser rebañados dóciles, masas moldeables, ejércitos de parias irredimibles por falta de instintos autorreferidos. La era de los mesías religiosos y políticos ha terminado. Dejado de cada mesías hemos descubierto al aventurero ambicioso y farsante; al sacerdote, al caudillo y al despota en ciernes. ¡Abajo los mesías! ¡La redención de los hombres ha de ser obra de los hombres mismos!

## DE "RE" ESCOLAR

La experiencia me ha demostrado por lo que respecta a las escuelas que, pudiéramos llamar "nuestras" bien sea porque las

sostiene directa o indirectamente la organización confederal, bien porque viviendo al margen de ella, tienen establecido el plan de enseñanza moderna que Ferrer defendió, que está lejos de ser una realidad esa aseveración que el camarada Puig Boullé lanza de que salen los niños de ellas con la alegría del que huye de un lugar ingrato y que retardan cuanto pueden su entrada en las mismas porque van a ellas con disgusto.

## DERECHO DE ASILO

No pasa de ser un tópico esta frase: ni derecho de asilo, ni apoyo mutuo. El sentido localista que informa la política republicana no reconoce el apoyo al extranjero, cuando se trata de un obrero honrado y trabajador. El amplio espíritu acogedor que nota dentro de todos los españoles, contrasta esencialmente con los procedimientos brutales, egoístas, groseros, de los gobernadores de la República.

Puede decir, sin que pueda tomarse como hipótesis, que las horas de tarea resultan cortas para los niños.

A excepción de los casos poco frecuentes de muchachos imbuidos noivamente por su permanencia en otras instituciones de enseñanza, oficial o particular, pero autoritaria siempre, puedo asegurar, porque la práctica así lo confirma que una de las mayores alegrías infantiles es la de poder acudir diariamente a nuestras escuelas, y esto no porque la cara del maestro tenga un especial atractivo, sino porque la estancia en las mismas es harto agradable para los pequeños, acostumbrados muchos de ellos al trato áspero y poco familiar de las escuelas extrañas.

Es verdaderamente bochornoso el concepto nacionalista que se va imponiendo en la aplicación de la ley. Al extranjero se le arroja desquetro país quebrantando el espíritu hospitalario tradicional en los trabajadores españoles. Es la grosería una de las facetas del "nuevo estilo" republicano.

Las pertinaces lluvias otoñales; los intensos frios del invierno; las jornadas calurosas del estío, no constituyen jamás un espejo muestro por el motivo de disgusto cuando de acudir al diario deber se trata. Esto he venido comprobándolo en la realidad; no es mero pasaje literario ni metáfora optimista.

Protestamos los anarquistas de tan abominables procedimientos. Consideramos a todos los trabajadores como hermanos nuestros sin distinción de país ni de razas. Estas expulsiones continuadas de trabajadores extraños, hombres de ideas que han hallado entre nosotros un refugio contra el dictador homicida italiano o alemán, son una de las características más detestables de la República española.

Los casos que conozco, y no son pocos, son antipodas de lo que asegura el mentado articulista.

El placer con que los muchachos acuden al hogar escolar, al menos en lo que se refiere a las escuelas que yo he visitado, es sólo comparable a la satisfacción que se experimenta cuando se lleva a cabo un goce natural.

Para los niños, cuando se toma como hipótesis, que las horas de tarea resultan cortas para los niños.

Los casos que conozco, y no son pocos, son antipodas de lo que asegura el mentado articulista.

El placer con que los muchachos acuden al hogar escolar, al menos en lo que se refiere a las escuelas que yo he visitado, es sólo comparable a la satisfacción que se experimenta cuando se lleva a cabo un goce natural.

Puede decir, sin que pueda tomarse como hipótesis, que las horas de tarea resultan cortas para los niños.

A excepción de los casos poco frecuentes de muchachos imbuidos noivamente por su permanencia en otras instituciones de enseñanza, oficial o particular, pero autoritaria siempre, puedo asegurar, porque la práctica así lo confirma que una de las mayores alegrías infantiles es la de poder acudir diariamente a nuestras escuelas, y esto no porque la cara del maestro tenga un especial atractivo, sino porque la estancia en las mismas es harto agradable para los pequeños, acostumbrados muchos de ellos al trato áspero y poco familiar de las escuelas extrañas.

da mental paterna al oponerse absurdamente a que los muchachos asistan a recibir su cotidiana ración de alimento cultural, porque cualquiera fuese así se lo aconseje, acuden presurosos al colegio, incluso como quien realiza una mala acción, ocultándose de sus progenitores para que no se lo impidan.

Este es lógico si se tiene en cuenta, entre otras cosas no menos importantes, que, de no acudir a la escuela, su estancia en la casa paterna, llevando a cabo precoces obligaciones domésticas, o ejerciendo tempranamente el papel de niñera de sus hermanos

pequeños, o exponiéndose en sus juegos callejeros a recibir más de un trompazo oficial de alguna autoridad urbana o simplemente de cualquier individuo que se crea con fueros para soltarles un par de pescozones, es bien poco agradable.

No puede considerarse, en la mayoría de los casos, que es un deber impuesto por los padres lo que los niños cumplen sino un

deseo vehemente que, a veces, con su encantadora ingenuidad, les ha llevado hasta el extremo de lamentar, en una sincera confesión, que los sábados por la tarde no haya "clase".

Este tema nos llevaría lejos y existen otros sitios y publicaciones más adecuadas para tratarlo que las columnas de SOLIDARIDAD OBRERA. Por eso termino. Máximo Llorca

## DESDE SAN SEBASTIAN

### EL MITIN CONTRA VERSIA

El domingo pasado, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar en el frontón municipal de Atocha, el anunciado mitin de controversia entre el comunista Juan Astigarrabia y el camarada Eusebio C. Carbó.

Comunista, quizá (sigue, abrumado por el peso de su audacia), sin conocer dicha consigna, ni saber lo que es el Partido Comunista; por instinto. (Archidempampanante!)

La posición de la C. N. T. es francamente imperialista, y de un patriotismo chovinista, frente a la nuestra de amplia libertad de las minorías nacionales.

Occupan la presidencia, el camarada Picón, del Sindicato Unico de Camareros, y Jesús Larrañaga, del Partido Comunista.

La reforma agraria en España, es un pequeño arañazo dado a la burguesía, y suscrita por la C. N. T., al pretender, al igual que los socialistas, que se den las tierras a los municipios, facilitando de esta forma a la burguesía su mayor anhelo.

A este tenor, sigue su peroración, dando la sensación de un desconocimiento absoluto de los temas que estaba tratando.

Abre el acto el camarada Picón, quien después de dirigir un saludo al auditorio, recomienda al mismo se comporte con el máximo respeto hacia los oradores, cediendo la palabra al co-

munista Astigarrabia, quien habla una relación a su manera de los conflictos planteados desde el advenimiento de la República, y dice que los problemas de la revolución española son tres: Reforma agraria, problema clerical y el problema fundamental (según él) "El problema de las libertades de las minorías nacionales".

Forma y cómo le controvertió el camarada Carbó. Sobradamente se conocía de todos su capacidad y conocimientos, tanto sociales como ideológicos, en el orden nacional e internacional.

## Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Los Sindicatos de la región deben prestar la máxima solidaridad moral y material al conflicto que se desarrolla en Flix

Ante la importancia que reviste para el movimiento de la Confederación en Cataluña el conflicto que valientemente sostienen los trabajadores de Flix contra la Electro Química; ante la resistencia que esta reaccionaria Empresa opone a las reivindicaciones justicieras de nuestros camaradas, intentando fatigar por el hambre a aquellos bravos huelguistas, este Comité Regional cumple con su deber al indicar a todos los Sindicatos de Cataluña, que deben prestar sin dilaciones su apoyo solidario material y moral para que la huelga culmine en un triunfo rotundo de la organización y de la justicia.

El boicot contra los productos de la Electro Química debe ser intensificado por todos los medios. El boicot será la más eficaz de las contribuciones para rendir a esta Empresa despótica e inhumana. Los Sindicatos están obligados a intervenir en este sentido apoyando además económicamente al Sindicato de Flix en su larga y tenaz contienda. Nadie debe dejar de cumplir con su deber solidario en esta emergencia. El triunfo de la Confederación en Flix significa la consolidación de nuestra organización y de nuestra influencia en aquella zona.

Los Sindicatos que resuelvan el envío de cantidades para la huelga, deben girarlas a la Asociación Obrera de Flix.

¡Que cada uno cumpla con su deber!

El Comité Regional

## Ramo de la Piel de Barcelona y Badalona

Mañana sábado, la Sección de Curtidores celebrará una asamblea mitin de huelguistas para considerar la marcha del conflicto

Compañeros: Es necesario que estemos continuamente en el puesto de combate que nos corresponde a todos en la lucha entablada contra la burguesía curtidora, para vigilar al enemigo y no perder el terreno conquistado.

Para informarnos de la marcha del conflicto se os convoca a la asamblea mitin que tendrá lugar mañana, sábado, a las nueve y media de la mañana, en nuestro local social, Conquista, 57.

Por la Sección de Curtidores, La Junta

¡Cómo está el palio, señores!

## Manos blancas no ofenden

Repasar las columnas de la Prensa va resultando una diversión como otra cualquiera. Cada día, al levantarnos, cogemos los periódicos con la sonrisa en los labios y nos decimos: vamos a ver a costa de qué reimos un rálito hoy.

Disuelto en el texto de una información sobre una asamblea del partido republicano radical,

comunista, quizá (sigue, abrumado por el peso de su audacia), sin conocer dicha consigna, ni saber lo que es el Partido Comunista; por instinto. (Archidempampanante!)

La posición de la C. N. T. es francamente imperialista, y de un patriotismo chovinista, frente a la nuestra de amplia libertad de las minorías nacionales.

A este tenor, sigue su peroración, dando la sensación de un desconocimiento absoluto de los temas que estaba tratando.

Forma y cómo le controvertió el camarada Carbó. Sobradamente se conocía de todos su capacidad y conocimientos, tanto sociales como ideológicos, en el orden nacional e internacional.

Le dió unas lecciones de marxismo y... de vergüenza. Y de hombría al recoger y rechazar las insidias tan estúpidas como canallescas de que en la C. N. T. se tiene que recurrir a las pistolas, para que coticen sus alfileres, y que estamos vendidos a Lerroux. Hubo momento en que llegamos a compadecernos a Astigarrabia, viéndole, cual un gúlgol grotesco en manos del operador.

En resumen, ha sido un acto grandioso que ha culminado en el descrédito total de las concepciones marxistas y de los aspirantes a comisarios del pueblo, si es que aun les queda algo. Corresponsal.

## ¡Trabajadores!

Los que tratéis, por causas de vuestro oficio, en materias derivadas de productos químicos, no olvidéis, que en el pueblo de Flix, hay una lucha titánica, y que los obreros de aquella localidad necesitan al más extenso BOICOT a todos los productos que elabora la fábrica de procedencia alemana, y de espíritu "hitleriano" Electro Química de Flix.

Las materias "boicoteadas", son las siguientes: Cloruro de cal, sosa cáustica, ácido muriático, cloro líquido, tricloro etileno, clorato de potasa, clorato explosivo para castañas, cloruros varios y sulfuro.

¡Camaradas! ¡Solidaridad para los bravos luchadores de Flix! ¡Boicot a los productos de la Electro Química!

El acto se celebrará en la Plaza de Toros, instalándose potentes altavoces.

Toda la juventud confederal y simpatizante con las ideas anarquistas debe acudir a este acto. — La Federación Local de Juventudes Libertarias.

Pues, señor. De pronto una damita que tomaba parte en la asamblea, delegada que no sabemos qué núcleo republicano, empezó a repartir bofetadas a diestro y siniestro, lanzando gritos de ¡viva la democracia y los buenos republicanos!, con los que, por lo visto, los golpes no resultaban tan molestos.

Al fin, conseguido el uso de la palabra, después del escándalo comprensible, la señorita declaró que había intervenido tan violentamente porque los caciques de la Monarquía terminaron con ella y ahora el partido radical intentaba un acto de máximo caciquismo.

Los radicales abofeteados, con las manos en las mejillas doloridas, tuvieron que escuchar a su decidida "correligionaria", y al leerse la candidatura acordada en "petit comité" por los caciques del partido, el escándalo se reprodujo, no sabemos al con nueva intervención de las bofetadas de la señorita, cuyo nombre la Prensa calla. No sabemos por qué. ¡Siempre es un mérito, para un partido político, contar con tan aguerriadas amazonas!

De todo ello sacamos una consecuencia. Aparte la que sugiere esa pelda de todos los partidos. Y es que las mujeres van resultando un elemento de cuidado... ¡Se se habrán desviado los atributos de la hombría hacia ellas? ¡Se ve cada cosa!

## ACTUALIDAD

### COLA

Las "mazafias" de los "escamota" han traído cola. Comenzaron los aguerridos mamíferos por reconstruir y apalear obreros que engañosamente sacaban de su domicilio en el silencio de la noche. Los mismos procedimientos de los "mazas". Con el aplauso ruidoso de la Generalidad, su preta vasa suiza a cuya ubre están agarrados los fascistas de Cataluña, desfilaron militarmente por las calles de la capital. Y como colofón al desfile marcial, irrumpen pistola en mano en una imprenta destruyendo un periódico que les da "pal pelo."

"Pistola en mano" dice textualmente la Prensa; "pistola en mano", se denunció en el Charlatano catalán. Que es lo mismo que llamar pistoleros a los irrumpentes. Los métodos que emplea esta gente en nada se distinguen de los empleados por los fascistas germanos, austríacos, etc. Las huestes del famoso doctor Albinus, allí por cuando los exhortores de la Monarquía, asaltaron, igual que los "escamota" anteayer, la imprenta y Redacción del semanario "Nosotros". Los novísimos fascistas de las J. O. N. S.—que se entretiene enviando caritas a los Sindicatos de la C. N. T.—asaltaron recientemente en Madrid el domicilio social de los Amigos de la Unión Soviética, pistola en mano. En nada se diferencian unos de otros; pistoleros, auténticamente, gramaticalmente pistoleros, que hacen de la elegancia un pasaporte y de la impunidad de las autoridades el cumplimiento de la pistola.

"Protestamos de este hecho que va contra las libertades que se consignan en la Constitución", acordó el Parlamento después de una sesión más horrosa que la reciente tempestad guipuzcoana. Atentar contra la libertad de pensamiento va contra la Constitución; cierto. Asesinar trabajadores, incendiar pueblos, teñir las aceras de las grandes urbes con sangre proletaria, también va contra la Constitución. Pero de esto no protesta el Parlamento, porque no puede protestar el rey del acto cometido por él.

"El gobernador ha ofrecido al dueño de la imprenta fuerzas de Policía para protegerle, caso de que se decida a reanudar la publicación de tal semanario", relata la Prensa. O lo que es igual: esto no tiene importancia; cosa de "escamota".

Verdaderamente, es vergonzoso cuanto viene sucediendo en Barcelona. Resulta intolerable que unas mesnadas de analfabetos cologuen en el mayor de los ridículos a una ciudad eminentemente obrera. A este fascismo catalánista no ha de combatirse con párrafos. Otros procedimientos son más elocuentes y expresivos. Si no se arranca de cuajo, e inmediatamente, esta planta exótica, será peor: traerá cola. Obreros: contra el fascismo de todo color, y contra los fascistas de toda laya. Los pistoleros libredos que fueron la vergüenza cumbre de Barcelona un tiempo, vuelven hoy a imponer con el apoyo de la Generalidad catalana. La reclusión se ha emprendido con todo calor. Los pistoleros oficiales alardean; tienen el presupuesto y la impunidad a su disposición.

El analfabetismo mental y moral más plebeyo y soez se ha apoderado de Barcelona; es una sífilis de la ciudadanía.

## ZARAGOZA

### Gran mitin de afirmación libertaria

Organizado por la Federación Local de Juventudes Libertarias, tendrá lugar un grandioso mitin de afirmación anarquista el próximo domingo, día 29, a las nueve y media de la mañana. Intervendrán en el acto los camaradas: J. CLARO SENDON, DOMINGO GERMINAL y FRANCISCO ISGLEAS. De la localidad hablará el compañero JOAQUIN BALLESTER, presidente del compañero JOAQUIN ASCASO.

El acto se celebrará en la Plaza de Toros, instalándose potentes altavoces.

Toda la juventud confederal y simpatizante con las ideas anarquistas debe acudir a este acto. — La Federación Local de Juventudes Libertarias.

## Comité Pro Presos Local de Sevilla

A TODOS LOS SINDICATOS Y GRUPOS, Y EN GENERAL, A TODAS LAS ORGANIZACIONES AFECTAS A LA C. N. T. Teniendo necesidad este Comité de presentar cuentas de gastos e ingresos a nuestra organización en lo que respecta a los fondos recaudados con motivo del proceso de mayo, rogamos a todas las organizaciones y compañeros que hubieren remitido cantidades a este respecto en concepto de donativos y por pago de sellos pro proceso de mayo, que nuevamente y sin pérdida de tiempo nos envíen relación de las cantidades enviadas a este Comité. Asimismo, interesamos que con la misma urgencia se nos remita tanto las cantidades recaudadas hasta la fecha como el material sobrante, a fin de poder atender a ciertos gastos que han quedado sin cubrir, como para saldar todo lo pendiente de este proceso a que nos referimos.

La dirección a que debéis dirigir la correspondencia y los giros, es la siguiente: Rafael Espejo, calle Palacios Malaver, número 8, Sevilla.

En espera de que saremos atendidos, os saludamos fraternalmente, por el C. P. P. L.

El Secretario Jurídico

## «DE LA CRISIS MUNICIPAL A LA ANARQUIA»

La gran obra de Max Nettlau se ha puesto en venta a precio de tres pesetas ejemplar. El volumen encuadernado se vende con una peseta cincuenta de recargo. Pedidos, a la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA.

Tabarro

ORGANO AÑO IV

El ob revol

EL BO NENTE

Un compa del boicot a boicot signifi ante su ideolo internacional sión mental y Es un estado sobre los inter sentir práctico

Hasta abor aspiración gen del proletaria los Trabajador y buscar un e que por las em de nuestra ide enseña común por el bandi

Fuera de humanitaria d en la A. I. T. mayoría. Los no han encon ción y de ide a satisfacer l

No ignora para la próxi burguesa, todo tener el aslar de lo estatut burlar las fr encuentra buq internacional que por part mayor exten

Los movim a una maner lista en acció mente el arqy la influencia e han hecho de se funden y a la conciencia

Contra las realizado cent escuela, y las e el apoyo eon soportandá dicados rta realizado con contra el fal

Pero esta te sentimie hubiera sido, boicot en res más práctic cia de los ve como mejor a los productor

La C. N. T. mejores cont beral contra, encontrar a todas partes, ña tendría q a todos los p res, para un paz también, español, de p contribuiría ciencia coles decia muy bi to en que viv simpatía ent mia para

«Son dos p presentan tí morales disto de vista e el punto de y psicológic coincidente»

El electo étnico, vil, a su propio y phico excepto no obstante

ELEC